
2018 年成人高等学校招生全国统一考试专升本试题 

高等数学（二） 

一、选择题(𝟏~𝟏𝟎小题，每小题 4分，共 40 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的) 

1. lim
x→0

𝑥

cosx
=                                                             （   ） 

A. e                                    B. 2 

C. 1                                    D. 0 

2.若y = 1 + cosx，dy =                                                       （   ） 

A. (1 + sinx)dx                           B. (1 − sinx)dx 

C. sinxdx                                 D. −sinxdx 

3.若函数𝑓(x) = 5𝑥，则𝑓‘(x) =                                                    （   ） 

A. 5𝑥−1                                 B. x5𝑥−1 

C. 5𝑥𝑙𝑛5                                D. 5𝑥 

4.曲线y = 𝑥3 + 2𝑥在点(1,3)处的法线方程是 

A. 5𝑥 + y − 8 = 0                        B. 5𝑥 − y − 2 = 0   

C. 𝑥 + 5y − 16 = 0                       D. 𝑥 − 5y + 14 = 0 

5.∫
1

2−𝑥
𝑑𝑥 =                                                              （   ） 

A. ln|2 − x| + C                           B. −ln|2 − x| + C 

C. −
1

(2−𝑥)2 + 𝐶                           D. 
1

(2−𝑥)2 + 𝐶 

6. ∫ 𝑓′(2𝑥) 𝑑𝑥 =                                                           （   ） 

A. 
1

2
𝑓(2𝑥) + 𝐶                            B. 𝑓(2𝑥) + 𝐶 

C. 2𝑓(2𝑥) + 𝐶                            D. 
1

2
𝑓(𝑥) + 𝐶 

7.若𝑓(𝑥)为连续的奇函数，则∫ 𝑓(𝑥)dx =
1

−1
                                    （   ） 

A. 0                                     B. 2 

C. 2 𝑓(−1)                               D. 2 𝑓(1) 

8.若二元函数z = 𝑥2𝑦 + 3𝑥 + 2𝑦，则
∂z

∂x
= 

A. 2𝑥𝑦 + 3 + 2𝑦                          B. 𝑥𝑦 + 3 + 2𝑦   

C.  2𝑥𝑦 + 3                              D. 𝑥𝑦 + 3 

9.设区域𝐷 = {(x, y)|0 ≤ y ≤ 𝑥2, 0 ≤ x ≤ 1}，则 𝐷 绕 𝑥 轴旋转一周所得旋转体的体积为（   ） 

A.  
𝜋

5
                                   B. 

𝜋

3
 

C.  
𝜋

2
                                   D. 𝜋 



10.设A, B为两个随机事件，且相互独立，P(A) = 0.6，P(B) = 0.4，P(A − B) =     （   ） 

A. 0.24                                 B. 0.36 

C. 0.4                                  D. 0.6 

二、填空题（𝟏𝟏~𝟐𝟎小题，每小题 4 分，共 40 分） 

11.曲线𝑦 = 𝑥3 − 6𝑥2 + 3𝑥 + 4的拐点为____________. 

12. lim
x→0

(1 − 3𝑥)
1

𝑥 =__________. 

13.若函数𝑓(𝑥) = 𝑥 − 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛𝑥，则𝑓′(x) =_________. 

14.若𝑦 = e2x，则𝑑y =___________.  

15.设𝑓(𝑥) = x2x，则𝑓′(𝑥) =_____________.  

16. ∫(2x + 3) 𝑑𝑥 =_________. 

17.∫ (𝑥  5 + 𝑥2)
1

−1
𝑑𝑥 =_________.  

18. ∫ sin
𝑥

2

π

0
𝑑𝑥 =__________.    

19. ∫ 𝑒−𝑥+∞

0
𝑑𝑥 =__________.   

20.若二元函数z = 𝑥2𝑦2，则
∂2z

∂x ∂y
=____________.  

三、解答题（𝟐𝟏~𝟐𝟖题，共 70 分.解答应写出推理、演算步骤） 

21.（本题满分 8 分） 

设函数𝑓(𝑥) = {

3𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑥
，x < 0

3𝑥 + 𝑎，x ≥ 0
 ，在𝑥 = 0处连续，求𝑎. 

22.（本题满分 8 分） 

求 lim
x→1

3𝑥3−2𝑥2−1

sin (𝑥2−1)
 . 

23.（本题满分 8 分） 

设函数𝑓(𝑥) = 2x + ln (3x + 2)，求𝑓‘’(0) . 

 

 

24.（本题满分 8 分） 

求lim
x→0

∫ 𝑠𝑖𝑛3𝑡𝑑𝑡
𝑥

0

𝑥2  . 

25. （本题满分 8 分） 

求∫ 𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 . 

26. （本题满分 10 分） 

求函数𝑓(𝑥) =
1

3
𝑥3 −

1

2
𝑥2 + 5 的极值. 

27. （本题满分 10 分） 

盒子中有 5 个产品，其中恰有 3 个合格品，从盒子中任取 2 个，记 X 为取出的合格品个数 



求(1)𝑋 概率分布；(2)𝐸𝑋 . 

28. （本题满分 10 分） 

求函数𝑓(𝑥, y) = 𝑥3 + 𝑦3在条件𝑥2 + 2𝑦2 = 1下的最值. 

 

参考答案 

一、选择题（每小题 4 分，共 40 分） 

1.D   直接代入法lim
x→0

0

cos0
= 0 

2.D   
dy

dx
= y′ = −sinx，所以dy = −sinxdx   

3.C    令u = 2x，𝑓′(𝑢) = ∫ 𝑓′(𝑢) 𝑑𝑥 + 𝐶，(2x)′ = 2，所以∫ 𝑓′(2𝑥) 𝑑𝑥 =  
1

2
𝑓(2𝑥) + C 

4.C   y′ = 3𝑥2 + 2，𝑓′(1) = 3 + 2 = 5，法线方程为：y − 3 = −
1

5
(x − 1)  化简后得                 𝑥 + 5y − 16 = 0     

5.B    ∫
1

2−𝑥
𝑑𝑥 = − ∫

1

2−𝑥
𝑑(−𝑥) = −ln|2 − x| + C 

6.A     令u = 2x，𝑓′(𝑢) = ∫ 𝑓′(𝑢) 𝑑𝑥 + 𝐶，(2x)′ = 2，所以∫ 𝑓′(2𝑥) 𝑑𝑥 =  
1

2
𝑓(2𝑥) + C 

7.A     奇函数的对称区间积分为 0    

8.C     把 y就看成了常数,对 x 求导       

9.A     𝐷 绕 𝑥 轴旋转一周所得旋转体的体积为V = π ∫ (𝑥2)21

0
=

𝜋

5
       

10.B    P(A − B) = P(A) − P(AB) = 0.6 − 0.4 × 0.6 = 0.36 

 

二、填空题（每小题 4分，共 40 分） 

11. (2, −6)     𝑦‘’ = 6x − 12，令6x − 12 = 0,则 x = 2，𝑓(2) = −6，所以拐点为(2, −6)                    

12. 𝑒−3       lim
x→0

(1 − 3𝑥)
1

𝑥 = lim
x→0

(1 + (−3𝑥))
−1

3𝑥
∙−3 = 𝑒−3 

13. 
𝑥2

1+𝑥2       y′ = 1 −
1

1+𝑥2 =
𝑥2

1+𝑥2                      

14. 2𝑒2𝑥𝑑𝑥     
𝑑y

dx
= 𝑦′ = 2e2x，𝑑y = 2e2xdx 

15. 2𝑥2𝑥(𝑙𝑛𝑥 + 1)                           

16. 𝑥2 + 3𝑥 + 𝐶 

17. 
2

3
    𝑥  5是奇函数所以对称区间的积分为 0，所以只需要记算∫ 𝑥21

−1
𝑑𝑥 = 2 ∫ 𝑥21

0
𝑑𝑥 =

2

3
                       

18. 2    ∫ sin
𝑥

2

π

0
𝑑𝑥 = −2cos

𝑥

2
|0

𝜋 = 2 

19. 1    ∫ 𝑒−𝑥+∞

0
𝑑𝑥 = −𝑒−𝑥|0

+∞ = 1                        

20.4𝑥𝑦  先对 x 求偏导
∂z

∂x
= 2𝑦2𝑥  ，继续对 y 求偏导

∂2z

∂x ∂y
= 4xy 



三、解答题（共 70 分） 

21. lim
x→0−

𝑓(𝑥) = lim
x→0−

3𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑥
= 3， lim

x→0+
𝑓(𝑥) = lim

x→0+
(3𝑥 + 𝑎) = 𝑎，且𝑓(0) = 𝑎，所以𝑓(𝑥)在x = 0处连续，所以 lim

x→0−
𝑓(𝑥) =

lim
x→0+

𝑓(𝑥)，𝑎 = 3 

22. lim
x→1

3𝑥3−2𝑥2−1

sin (𝑥2−1)
= lim

x→1

3𝑥3−2𝑥2−1

 (𝑥2−1)
= lim

x→1

(3𝑥2+𝑥+1)(𝑥−1)

(𝑥−1)(𝑥+1)
= lim

x→1

3𝑥2+𝑥+1

𝑥+1
=

5

2
 

23. 𝑓(𝑥) = 2𝑥 + ln (3𝑥 + 2)，𝑓’(𝑥) = 2 +
3

3x+2
，𝑓’’(𝑥) = −

9

(3𝑥+2)2，故𝑓’’(0) = −
9

4
 

24. lim
x→0

∫ 𝑠𝑖𝑛3𝑡𝑑𝑡
𝑥

0

𝑥2 = lim
x→0

1

3
(1−𝑐𝑜𝑠3𝑥)

𝑥2 = lim
x→0

1

3
∙
1

2
(3𝑥)2

𝑥2 =
3

2
 

25. ∫ 𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 = ∫ 𝑥𝑑𝑠𝑖𝑛𝑥 = 𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥 − ∫ 𝑠𝑖𝑛𝑥𝑑𝑥 = 𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝐶 

26.𝑓(𝑥) =
1

3
𝑥3 −

1

2
𝑥2 + 5，则𝑓’(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥，令𝑓’(𝑥) = 0，则𝑥1 = 0，𝑥2 = 1， 

当𝑥 < 0或𝑥 > 1时，𝑓’(𝑥) > 0，此时𝑓(𝑥)为单调递增函数； 

当0 < 𝑥 < 1，𝑓’(𝑥) < 0，此时𝑓(𝑥)为单调递减函数. 

故当𝑥 = 0，𝑓(𝑥)取极大值，极大值𝑓(0) = 5； 

当𝑥 = 1；时，𝑓(𝑥)取极小值，极小值𝑓(1) =
29

6
. 

27.(1) 𝑋可能的取值为 0，1，2， 

P{X = 0} =
𝐶2

2

𝐶5
2 =

1

10
 ， 

P{X = 1} =
𝐶3

1𝐶2
1

𝐶5
2 =

3

5
 ， 

P{X = 2} =
𝐶3

2

𝐶5
2 =

3

10
 ， 

则𝑋的分布规律为 

X 0 1 2 

P 
1

10
 

3

5
 

3

10
 

(2) 𝐸𝑋 = 0 ×
1

10
+ 1 ×

3

5
+ 2 ×

3

10
=

6

5
 

28.作拉格朗日函数L(x, y, λ) = 𝑥3 + 𝑦3 + λ(𝑥2 + 2𝑦2 − 1)， 

令{

𝐿′𝑥 = 3𝑥2 + 2λx = 0，

𝐿′𝑦 = 3𝑦2 + 4λy = 0，

𝐿′λ = 𝑥2 + 2𝑦2 − 1 = 0，

 

解得驻点(−
1

3
, −

2

3
)和(

1

3
,

2

3
)， 

且𝑓 (−
1

3
, −

2

3
) = −

1

3
，𝑓 (

1

3
,

2

3
) =

1

3
 . 

故函数𝑓(𝑥, 𝑦)在条件𝑥2 + 2𝑦2 = 1下的最小值为−
1

3
，最大值为

1

3
 . 


